
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE SAGRES 
 C.N.P.J.: 01.628.043/0001-89 

 

 

 

Rua Vereador Francisco Pereira, 409 – Sagres – SP – CEP: 17710-000 - Fones/Fax: (18) 3558-1108   

E-mails: camarasagres@hotmail.com - secretaria@camarasagres.sp.gov.br - www.camarasagres.sp.gov.br  

 
 

Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sagres, Estado de São Paulo, 

realizada aos 02 (dois) dias do mês de Março do Ano de 2.023 (Dois mil e vinte e três), às 

20h00min (vinte) horas, em sua sede sito à Rua:- Vereador Francisco Pereira n.º 409, com a 

presença dos seguintes edis:- Fábio Rogério Fagundes, Osvaldo Batista Pirri, Glariston Lima 

Santos, Moacir Batista Pirri,  Marcelo Ribeiro Marciano, Carlos Henrique Oliveira Iembo, José 

Roberto Alves, Carlos Alberto Libero e Ed Carlos Clapis, sob a presidência de seu titular Glariston 

Lima Santos. Havendo quorum legal o senhor presidente deu início a sessão, determinando ao 1º 

(primeiro) Secretário Carlos Henrique a leitura de um versículo Bíblico. Na seqüência o Senhor 

Presidente determinou a Leitura da Ata da sessão anterior, momento este que o Edil Ed Carlos 

pediu a dispensa da mesma, sendo assim, o Senhor Presidente colocou em votação única o 

requerimento de dispensa da Ata, sendo aprovado por unanimidade de votos. Passando para o 

Expediente Escrito:- Matéria de Diversos Nada Constou, MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: Leitura do 

Projeto de Lei n.º 002/2023, de 17 de Fevereiro de 2023, de Autoria da mesa da Câmara 

Municipal de Sagres, que Regulamenta forma e Critérios para Indenização das Despesas de 

Viagens da Câmara Municipal de Sagres, Revogando a Lei Municipal 071/2018 de 11 de Setembro 

de 2018 e suas alterações Posteriores e dá outras Providencias. Leitura do Parecer Jurídico 

referente ao Projeto de Lei nº 002/2023, de Autoria da Mesa da Câmara Municipal de Sagres. 

Leitura da Indicação nº 005/2023, de Autoria do Vereador Marcelo Ribeiro Marciano e outros. 

MATÉRIAS DO EXECUTIVO: Leitura do Projeto de Lei n.º 005/2023, de 15 de Fevereiro de 2023, de 

Autoria do Poder Executivo que dispõe sobre alteração na Lei Municipal 044/2022 de 28/0/12/2022, 

em seu artigo 5º e 6º na descrição de vagas e referencia nos cargos de provimento efetivo de 

Jardineiro e Enfermeiro e dá outras providências.  

Leitura do Projeto de Lei n.º 006/2023, de 28 de Fevereiro de 2023, de Autoria do Poder 

Executivo que Concede Revisão Geral e aumento real na Remuneração aos Servidores da 
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Prefeitura Municipal de Sagres. Leitura do Projeto de Lei n.º 007/2023, de 28 de Fevereiro de 

2023, de Autoria do Poder Executivo que Cria a Gratificação por Desempenho de Atividade 

Delegada nos termos que especifica, a ser paga aos Militares do Estado que exercem atividade 

municipal delegada ao Estado de São Paulo, por força de Convênio a ser celebrado com o 

Município de Sagres. Após ser efetuada a leitura, o Senhor Presidente de acordo com artigo 199 do 

regimento interno da Câmara Municipal de Sagres, perguntou se algum vereador desejaria 

apresentar emendas ou substitutivos, momento este que o Vereador Ed Carlos entregou por escrito 

o requerimento de Urgência Especial ao projeto de Lei 002/2023 de Autoria da Mesa da Câmara 

Municipal de Sagres e o Projeto de Lei 005/2023 e o 006/2023 de Autoria do Poder Executivo que 

acabara de ser lido, sendo o mesmo colocado em votação o requerimento de Urgência especial, foi 

aprovado por unanimidade de votos e por Pedido do Vereador José Roberto Alves o Projeto 

007/2023 de Autoria do Poder Executivo foi encaminhado para estudo conforme determinou o 

Presidente da casa. Nada mais constando para o expediente escrito, o Senhor Presidente 

determinou a abertura da Ordem do Dia, colocando em discussão o Projeto de Lei 002/2023 de 

Autoria do Poder Legislativo, não havendo quem fizesse uso da palavra, foi colocado em votação 

na seqüência, sendo aprovado por sete votos, votaram contra os vereadores Moacir Pirri e Osvaldo 

Pirri, por atingir numero legal para aprovação o Presidente declarou o Projeto 002/2023 de Autoria 

da mesa da Câmara Municipal de Sagres Aprovado. Dando continuidade a sessão, o Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 005/2023 de autoria do Poder Executivo, sendo o 

mesmo aprovado por Unanimidade de votos. Ainda na ordem do dia o Senhor Presidente colocou 

em discussão e votação o Projeto de Lei 006/2023 de Autoria do Poder Executivo, momento em 

que o edil José Roberto fez uso da palavra cumprimentando a todos da mesa e vereadores 

presentes, momento em que parabenizou o executivo pelo envio do Projeto de Lei que visa sobre a 

reposição salarial dos servidores do município, salientando saber que pra uns será bom e pra 
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outros não será suficiente, mas entende que não consegue agradar a todos, mas sabe da 

responsabilidade do executivo para lidar com o dinheiro publico e salientou ter certeza que se o 

executivo pudesse dar dez por cento com certeza ele daria, e enfatizou os Parabéns ao executivo 

por essa ajuda ai a todos os funcionários e frisou em sua fala para que os funcionários entendam 

que quem envia os Projetos de aumento salarial para esta casa é o Prefeito e que o papel dos 

vereadores é aprovar e reprovar e por essa razão se coloca a favor da aprovação do mesmo 

citando que é melhor pingar do que faltar e aprovando este e tendo possibilidade de cobrar mais 

com certeza iremos cobrar disse o Vereador José Roberto que terminou sua fala nesta fase da 

sessão. Na seqüência o vereador Marcelo fez uso da palavra e concordou em tese com a fala do 

vereador José Roberto e tem ciência que o Prefeito vai resolver a situação dos servidores que 

ganha menos e sim depois verificar a condição de melhorar para todos novamente. Marcelo cogitou 

ainda a possibilidade de todos os vereadores conversarem com o Senhor Prefeito e estudar a 

possibilidade do décimo quarto salário aos servidores, como tem visto em outros municípios. O edil 

Carlos Henrique fez uso da Palavra e cumprimentou a todos e falou que procurou o senhor Prefeito 

para verificar a possibilidade de um aumento maior para todos os servidores, porem a sua alegação 

é de que estaria dando essa reposição de sete por cento e num futuro próximo estaria mudando a 

categoria de funcionários da A para a categoria B, tornando assim uma melhoria para todos 

servidores que ganha menos. Henrique frisou que na casa tem muitos vereadores que são 

servidores, inclusive ele e que claro que gostaria de uma reposição maior, mas que jamais vai votar 

contra algum projeto que vem beneficiar os servidores públicos. Henrique lembrou que são mais de 

duzentos e quarenta servidores que serão beneficiados com o aumento e isso é dinheiro entrando 

em todos os seguimentos do nosso município. O vereador salientou que esse aumento dado ao 

salário é coisa que é permanente e que nenhum gestor futuro pode tirar, citando exemplo de 

dinheiro empregado em show ou outro tipo de evento que vai embora e não tem retorno e terminou 
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sua fala dizendo que se o Prefeito enviar a casa, Projeto de lei mudando a categoria dos servidores 

da A para a B todos os colegas com certeza serão favoráveis. Na seqüência o Senhor presidente 

colocou o Projeto 006/2023 em votação, sendo o mesmo Aprovado por unanimidade de votos por 

todos os vereadores presente no Plenário mantendo se para estudo o Projeto 007/2023 de autoria 

do poder Executivo. Terminando a Ordem do Dia, foi aberta a Explicação Pessoal, fazendo uso da 

Palavra o edil Ed Carlos Clapis que cumprimentou a todos os presentes e destacou que desde 

dezembro passado, Prefeito, Vereadores e Financeiro vem conversando sobre a possibilidade de 

um reajuste maior, mas chegou ao consenso de sete por cento sendo esta possibilidade, mas o 

senhor Prefeito estude a possibilidade de um reajuste na mudança de categoria dos servidores que 

ganha próximo a um salário mínimo mudança essa que pode chegar até trezentos e sessenta reais 

para vários servidores. Ed lembrou que dezembro foi feita a reestruturação de salários de alguns 

Cargos como de motoristas e outros, agora sete por cento e futuramente mudar a categoria dos 

servidores da A para a B e aos poucos vai acertando a situação de todos, Ed pediu paciência aos 

servidores que aos poucos vai melhorando para todos.Ed também discordou de postagem vista em 

rede social dizendo que os vereadores trata com desigualdade os servidores e Ed disse não ser 

verdade isso e que a questão é apenas voltar o olhar para os servidores que ganha um pouco 

menos e que muitas vezes faz o trabalho mais pesado dentro do município tornando assim mais 

sofrido essa categoria. Ed reforça a indicação o vereador Marcelo e terminou sua fala desejando 

uma boa noite a todos. Fez uso da Palavra o Vereador José Roberto que falou sobre o Projeto 

aprovado na noite na casa que diz respeito as diárias do Legislativo, frisando o mesmo que esse 

mesmo projeto esteve na casa em sessões anteriores vindo do executivo e o mesmo foi aprovado 

por unanimidade por todos vereadores e observou que hoje nesta noite o mesmo Projeto do 

legislativo teve dois votos contrários, e nesse sentido o vereador frisou que é muito justo os valores 

serem iguais tanto executivo como legislativo, pois onde o Executivo vai o Legislativo também vai e 
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terminou desejando uma boa noite a todos. O vereador Marcelo usou a tribuna para reforçar sua 

indicação citando ser o trecho dos Iembo muito escuro e que isso traria melhor visibilidade pra 

quem entra na cidade. Marcelo também disse que muitas pessoas hoje ligaram parabenizando o 

aumento salarial e que isso é muito bom. Fez uso da tribuna o edil Moacir Pirri cumprimentou a 

todos e apoiou a indicação do Marcelo e falou sobre o aumento e a reposição salarial feita pelo 

executivo. Moacir frisou que a muito tempo os servidores não vinha tendo nem a reposição e com 

essa gestão estamos vendo os servidores sendo atendidos com esses benefícios que é de direito. 

Moacir falou sobre o inchaço no quadro de servidores e vê muitos cargos ganhando fora da 

realidade pra menos e outras até em compatibilidade, mas sabe que isso é uma herança de outras 

gestões e infelizmente não da pra se corrigir de uma só vez e citou a distorção corrigida nos 

salários de motorista que recebia bem abaixo do valor praticado na iniciativa privada. Moacir 

lembrou também da distorção que tem no salário dos Professores e frisou não ser algo que foi 

criado pela gestão atual nem mesmo pela anterior, mas vê claramente que com o aumento no piso 

na esfera federal chegou a um aumento de trinta e quatro por cento, deixando os municípios bem 

abaixo do praticado, sendo que hoje quem assume um cargo de professor, praticamente ganha o 

mesmo de um servidor de carreira. Moacir acredita que essa é uma situação complicada e não dá 

pra resolver de uma só vez. Moacir esclareceu também sobre o seu voto a respeito  do Projeto das 

diária dos Poder legislativo e acredita que as diárias que vinham sendo praticadas eram suficientes 

para atendimento das demandas, momento em que citou o vereador José Roberto no quesito de 

que um poder segue o outro ele acredita que não deva ser assim pois essa casa deu dez por cento 

aos servidores e o executivo não foi assim, então acredita que isso não seja regra a se seguir. 

Moacir termina sua fala desejando uma boa noite a todos. Neste momento o Vereador José 

Roberto solicitou do senhor Presidente o uso da tribuna pela segunda vez, alegando que o edil 

Moacir tenha citado seu nome na tribuna, momento que o Presidente concedeu cinco minutos ao 
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vereador que esclareceu que no momento que citou sobre o legislativo acompanhar o executivo 

não foi em relação a aumento salarial e parabenizou o presidente que deu os dez por cento, se o 

executivo não deu é por que não cabia no orçamento e frisou que a sua fala foi referente a diárias, 

pois onde o executivo pisa o legislativo também pisa, onde o executivo passa momentos difíceis o 

legislativo esta lá também. O vereador falou que sai de casa pra buscar recurso pro Município e 

não passar necessidade e fome, pois não pode ficar comendo migalhas e passando apertado pra 

buscar recurso para a população. Roberto citou que os frutos dessa viagem já esta chegando, e 

citou cento e cinqüenta mil que a Senadora Mara destinou para Sagres e parabenizou aos 

vereadores que tem força de vontade para trabalhar pelo povo e frisou que foi eleito para trabalhar 

e não ficar dentro de casa sentado esperando o pagamento cair na conta, isso seria o pior, e 

agradeceu a todos os amigos que faz esse trabalho. O vereador Henrique usou a tribuna e falou 

sobre a indicação do vereador Marcelo sobre a possibilidade de melhorias na entrada da cidade 

com iluminação e construção de trevo, Henrique citou que sua família é proprietária de terras ali e o 

que for possível ajudar com certeza estará à disposição no que for possível. Henrique esclareceu 

também indagações feitas por munícipes a respeito de aumentos salariais e reposições e 

esclareceu que Projetos que mexem no orçamento ou onere o poder publico não é de alçada da 

câmara, muitos nem emenda pode ser feita e por essa razão a câmara se coloca a disposição para 

aprovar o que for bom para os servidores e população. O Presidente solicitou que o Vice assumisse 

sua cadeira para que ele fizesse uso da tribuna, momento este que falou do trevo de entrada da 

cidade saída pra Osvaldo Cruz que é muito bonito, e que se o Prefeito desse uma atenção as 

outras entradas também seria muito bom. Glariston Parabenizou todos os setores do município, 

setor de obras, jardinagem, serviços gerais demonstrando assim total empenho na realização da 

festa dos 64 anos da cidade de Sagres, onde trouxe bandas de outras cidades atraindo publico 

pras nossas festividades, A Primeira Dama Sandra também trabalhando bastante e todos os 
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setores da administração empenhada nesse sentido. Glariston falou também sobre o andamento 

das obras das casas populares que pelo visto o pessoal da terraplenagem já entregou a parte deles 

e a outra empresa já começou a realizar a construção dos radies das casas, essa é uma boa noticia 

para a população. Glariston salientou que em conversa como Prefeito, o mesmo destacou que a 

empresa deseja entregar as casas dentro de seis a oito meses e isso é um prazo muito bom. O 

vereador falou sobre a reposição aos servidores e tranqüilizou os Servidores, pois o Senhor 

Prefeito garantiu que em breves tempos estará estudando a possibilidade de passar os servidores 

da classe A para a Classe B, e isso vai melhorar muito para todos servidores. Glariston falou sobre 

o reajuste da diária para servidores e funcionários, pois viu a necessidade de reajuste, haja vista 

que partindo do principio de o Vereador pegar um carro e ir a Capital com 500 reais com certeza irá 

faltar recursos e por essa a razão desse reajuste, pois a tempos não era corrigido. Glariston  

lembrou da emenda da Senadora Mara Gabrili, no valor de cento e cinqüenta mil reais e isso 

mostra que a viagem a Brasília foi produtiva, terminando assim sua fala, ocupou novamente seu 

posto de Presidente, comunicando a data da Próxima sessão Ordinária que ocorrerá no próximo dia 

16 de Março de 2023 as 20h00. Nada mais havendo a tratar deu por encerrada a Sessão. Do que 

para constar eu- ___________________________(Carlos Henrique Oliveira Iembo) 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que lida e achada conforme será assinada. Sala das sessões, 02 de Março de 

2.023.                                                                                                                                                                                                                                                      

 

_________________________ 

Glariston Lima Santos                         
Presidente     

 

 

 

___________________________                                               _____________________ 
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Carlos Henrique Oliveira Iembo                                                    Carlos Alberto Libero 
1º Secretário                                                                               2º Secretário 
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